

«El RusoLatino de negocios» информирует

25—26 января в Москве состоялось 2-е заседание Межправительственной Российско-никарагуанской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Делегации возглавляли заместитель министра иностранных дел Сергей Рябков и министр экономики, промышленности и торговли Орландо Солорсано. Прошли переговоры между представителями министерств и ведомств, а также государственных и частных компаний обеих стран, в результате которых были подписаны три основополагающих соглашения: «О поощрении и взаимной защите капиталовложений», «Об учреждении и условиях деятельности Российского центра науки и культуры в Манагуа и Никарагуанского культурного института в Москве» и «О сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях». Кроме того, было подписано соглашение между Национальным комитетом содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки (НК СЭСЛА) и никарагуанским государственным агентством по привлечению инвестиций и продвижению экспорта (ProNicaragua) о вступлении последнего в полноправные члены НК СЭСЛА для более активного и эффективного взаимодействия с российскими компаниями всех форм собственности.

Были также намечены конкретные шаги по активизации сотрудничества сторон в таких приоритетных областях, как энергетика, сельское хозяйство и рыболовство, образование и здравоохранение, промышленность, транспорт и транспортная инфраструктура, торговля, туризм и космос. Не была забыта и военно-техническая тема. Россия и Никарагуа подтвердили взаимную готовность развивать дружеское и взаимовыгодное взаимодействие во всех областях на долгосрочной основе. Если в прошлом году товарооборот между нашими странами достиг 900 млн долл., то в этот раз более 20 никарагуанских предпринимателей предложили российским партнерам проекты на общую сумму, превышающую 600 млн долл. А это означает, что и наш товарооборот, и количество совместных проектов в ближайшее время значительно возрастут.

Коста-Рика впервые в истории будет поставлять мясо в Россию. Разрешение на закупку говядины выдано Россельхознадзором, о чем и сообщила журналистам эта служба. Ветеринарные органы Коста-Рики, в свою очередь, обязались предоставить российской стороне список животноводческих предприятий, которые намерены экспортировать свою продукцию российским партнерам. И не только российским: договор охватывает и другие страны — члены таможенного союза (ТС), т.е. Белоруссию и Казахстан. По договоренности с властями Коста-Рики, делегация экспертов ТС совершит поездку в эту страну для инспекции ряда животноводческих хозяйств, заявивших о стремлении сотрудничать с союзом.

Россия выведет на орбиту Земли первый искусственный спутник Эквадора, о чем сообщило Эквадорское гражданское космическое агентство. Запуск осуществит в сентябре 2012 г. ракета-носитель «Днепр РС-20». Эквадорский космический

аппарат «NEE-01 Pegaso» весом 1,2 кг и размером 75 на 10 см был разработан национальными специалистами. Спутник предназначен для научных и образовательных целей и располагает видеосистемой для передачи изображений с орбиты. Контракт о запуске аппарата на космическую орбиту с помощью российской ракеты-носителя недавно был подписан в Кито.

Безвизовый режим между Россией и Уругваем вступил в силу. Соглашение об условиях отказа от визовых формальностей при взаимных поездках граждан представители двух стран подписали осенью прошлого года в Нью-Йорке. «В соответствии с Соглашением, граждане Российской Федерации, являющиеся владельцами действительных паспортов за исключением дипломатических и служебных, дающих право на пересечение границы, и граждане Восточной Республики Уругвай, являющиеся владельцами действительных общегражданских паспортов, могут въезжать, выезжать, следовать транзитом и пребывать на территории другого государства без виз до 90 дней в течение каждого периода в 180 дней с даты их первого въезда», — сказано в сообщении департамента информации и печати МИД России. При этом в документе поясняется: россияне, намеревающиеся провести на территории Уругвая «более 90 дней, либо осуществлять трудовую или коммерческую деятельность на его территории, должны получить визу в соответствии с законодательством государства въезда в дипломатическом представительстве или консульском учреждении этого государства». Иначе говоря, для проведения переговоров российский бизнесмен теперь вправе посетить Уругвай без визы, а чтобы торговать или устроиться на работу, обязан соблюсти визовые формальности. Въезд в Латинскую Америку для граждан РФ постоянно облегчается. В настоящее время россияне имеют возможность безвизового въезда на территорию Чили, Аргентины, Бразилии, Венесуэлы, Перу, Эквадора, Колумбии и Гайаны. Еще с двумя странами — Суринамом и Боливией — достигнуты соглашения об упрощенном визовом режиме: российские граждане получают визу на границе по прибытии.

Состоялась техническая передача двух вертолетов Ми-171Е ВВС Аргентины на базе 7-й авиационной бригады в окрестностях Буэнос-Айреса. Как сообщило агентство РИА «Новости», это фактически первая закупка аргентинцами военной техники российского производства. Контракт между министерством обороны страны и ОАО «Рособоронэкспорт» был подписан еще в конце августа 2010 г. и предусматривает помимо передачи летательных аппаратов обучение аргентинских пилотов и технических специалистов. Вертолеты и вспомогательное оборудование прибыли в Буэнос-Айрес на борту самолета Ан-124 «Руслан». Основной задачей Ми-171Е станет обеспечение антарктической компании Аргентины. Кроме того, они будут задействованы при выполнении поисково-спасательных мероприятий. Как считают эксперты, реализация этого контракта откроет новые возможности для наращивания военно-технического сотрудничества между двумя странами. По экспертным оценкам, вертолеты российского производства занимают около 20% рынка военной вертолетной техники государств Латинской Америки и 2% — рынка гражданских машин. Для их обслуживания создан сервисный ремонтный центр в Мексике, такой же строится в Венесуэле, в том числе для обучения личного состава вооруженных сил этой страны.

ВВС Аргентины уже несколько десятилетий не закупали новой техники. «Сейчас эта пауза прервана. Убежден, что наши вертолеты зарекомендуют себя самым лучшим образом», — заверил российский посол в Буэнос-Айресе Виктор Коронелли.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)